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Konkurs na państwowe projekty


Zasady i procedury przyznawania Europejskiej Nagrody w dziedzinie Zapobiegania Przestępczości 2015


Drodzy członkowie Zarządu,

Tegoroczna edycja Konferencji Dobrych Praktyk (BPC) oraz Europejskiej Sieci Zapobiegania Przestępczości odbędzie się podczas prezydencji Luksemburga w Radzie Unii Europejskiej.

Luksemburg wybrał „cyberprzestępczość” jako temat przewodni tegorocznej konferencji. Jest to zjawisko, które dotyka całą społeczność międzynarodową. Faktem jest, że:
· Walka z cyberprzestępczością jest jednym z głównych celów ustalonych w Priorytetach Zwalczania Przestępczości Zorganizowanej na lata 2014-2017 i będących częścią Cyklu Polityki UE;
· Europejskie statystyki policyjne pokazują znaczne nasilenie się zjawiska w ostatnich latach;
· Na poziomie regionalnym, przede wszystkim w państwach członkowskich sąsiadujących z Luksemburgiem (Belgia, Niemcy, Francja), temat poruszany jest przez wiele grup współpracujących w walce z przestępczością kryminalną oraz na seminariach dotyczących tematyki kryminalnej.
Na tegorocznym konkursie każdemu państwu członkowskiemu przysługuje jeden projekt, który związany jest z tematem przewodnim konferencji – cyberprzestępczością. Projekt należy przesłać w języku angielskim do Sekretariatu EUCPN przez krajowego przedstawiciela. Projekty należy wysyłać do 8 października 2015 roku. 
Załączone szablon projektu (ECPA Annex I) oraz formularz ewaluacyjny (ECPA Annex II), zawierają zasady i procedury dotyczące projektów, a także wskazówki dla prezentujących.
Jury oceni przesłane projekty w oparciu o szablon (ECPA Annex I). Dodatkowe elementy dołączone do projektu (DVD, ulotki, plakaty, strony internetowe, itp.) nie będą brane pod uwagę w czasie oceny. Państwa członkowskie, które będą miały życzenie zawrzeć tego typu elementy w swoich projektach, są proszone o zrobienie tego podczas Konferencji Dobrych Praktyk, gdy wszystkie projekty będą prezentowane. 
Jeżeli mają Państwo jakiekolwiek pytania, proszę pisać na adres eucpn-chair@police.etat.lu, lub do sekretariatu na eucpn@ibz.eu.
Z poważaniem, 

Jean-Marie WAGNER
Przewodniczący EUCPN
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